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Ata da 4ª (quarta) Sessão Ordinária da Câmara Municipal 

de Saquarema, do segundo período, realizada no dia 13 de 

agosto de 2024.  

 

Aos treze dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e quatro, a hora 

regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de 

Janeiro, assume à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos e a vice-

presidência a vereadora Raquel de Carvalho Oliveira. Ocupando a primeira 

secretaria a vereadora Elísia Rangel de Freitas e a segunda secretaria o vereador 

Ueverton Sequeira da Silva. Feita a verificação de quórum estavam presentes os 

senhores vereadores: Abraão Ribeiro do Nascimento, Adriana Maria da Conceição 

Pereira, Bruno E. Oliveira Pinheiro, Evanildo Ferreira da Silva, Eduardo Pinto 

Veiga, Roberto Carlos Reis Melo e Roger Carvalho de Almeida. Deixando de 

comparecer os vereadores Amarildo Carvalho de Oliveira e Wagner Matos de Souza 

Silva, por motivos particulares. Havendo número legal, o Sr. Presidente declarou 

abertos os trabalhos, e após a aprovação da ata anterior, passou diretamente para a 

leitura do expediente que consta a seguir: Projeto de Lei nº 097/2024, do vereador 

Eduardo Veiga - Dispõe sobre a denominação de Rua Antônio Carlos Dantas do 

Nascimento, no bairro do Leigo – Saquarema-RJ. Projeto de Lei nº   119/2024 - 

Reconhece os animais não humanos como seres sencientes, passíveis de dor e 

sofrimento, que fazem jus à tutela jurisdicional em caso de violação de seus direitos. 

Projeto de Resolução nº 060/2024, do vereador Amarildo Orelha - Dispõe sobre 

"Medalha de Bravura da Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida" ao Ilmº. Srº 

Cláudio Roberto Soares, Comissário da Policia Civil do Estado do RJ. Indicações 

do vereador Roberto Carlos:  Indicação nº 889/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido que seja 

providenciado a limpeza com corte e capina, na Rua Praia de Marujá, no bairro 

Vilatur, Saquarema - RJ. Indicação nº 891/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido que seja 

providenciado o acesso com a abertura total da Rua 5 com saída para a Avenida 

Nova Saquarema, no bairro de Vilatur, Saquarema - RJ. Indicação nº 963/2024 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no 

sentido que seja providenciado em caráter de urgência, o reparo (manutenção) da 

iluminação pública, na Rua do Jamelão com a Rua da Mata, loteamento Village, 
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bairro Madressilva, Saquarema - RJ.  Indicações da vereadora Raquel de Carvalho: 

Indicação nº 1258/2024 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, que seja providenciado uma Clínica da Dor. Indicação nº 

894/2024 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente, que seja providenciado um redutor de velocidade o cruzamento da 

Estrada das Canoas com a rua Eduardo Galaxe na Mombaça. Indicação nº 895/2024 

- Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, 

que seja providenciado limpeza de bueiros na esquina da Rua São Gonçalo com 

Tereza Padilha, Boqueirão. Indicações da vereadora Elísia Rangel:  Indicação nº 

955/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a viabilidade do 

patrulhamento do PROEIS até a chegada do último horário do ônibus universitário 

no Posto da Reta na Rodovia Amaral Peixoto na entrada da Estrada do Rio Mole. 

Indicação nº 956/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada a 

inclusão de aulas sobre empreendedorismo, na grade curricular da educação básica 

na rede de ensino Municipal. Indicação nº 957/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita 

que seja providenciado a viabilidade para que o Município adquira o equipamento e 

forneça, através do Sistema Único de Saúde, o tratamento com ozonoterapia, como 

"Prática Integrativa e Complementar" pelo Sistema Único de Saúde – SUS, no 

Município de Saquarema. Indicação nº 995/24 do vereador Wagner Matos - Indica 

a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a Ampliação da passagem do caminhão 

de coleta de lixo, Rua da Graça no Bairro de Bonsucesso. Indicações do vereador 

Abraão Ribeiro: Indicação nº 1033/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciada a extensão da rede elétrica na Rua dos Capixabas, no bairro do Rio 

Seco. Indicação nº 1037/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada 

a urbanização do Campo Beira Mar, localizado na Rua B com a Rua 89, no bairro 

de Jaconé, com a instalação de alambrado, iluminação, restauração da sede, 

academia e parquinho. Indicação nº 1067/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que 

seja providenciada a poda das árvores da Rua Virgínia Marins Pessoa, no acesso à 

Praia da Barrinha, em Saquarema. Indicações da vereadora Adriana Maria: 

Indicação nº 1078/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada, junto 

com a Secretaria Municipal competente, a instalação de faixa de pedestre e redutores 

de velocidade na Rodovia Amaral Peixoto, km 52, na proximidade da Clínica 

Veterinária Municipal Marilza Pereira de Melo, em Sampaio Correa.  Indicação nº 

1080/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada, junto com a 

Secretaria Municipal competente, a construção de uma ponte para travessia de 
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pedestres sob o Canal Salgado, na proximidade da Rua 106 com a Avenida Beira 

Mar, no bairro de Jaconé, Saquarema-RJ. Indicação nº 1083/2024 - Indica a Exma. 

Sra. Prefeita que seja providenciado, juntamente com a Secretaria Municipal 

competente, o reparo da pavimentação asfáltica na Rua Manoel Alcides Penetra, no 

acesso pela Rodovia Amaral Peixoto, próximo a Jaqueira, no bairro do Retiro. 

Indicações de autoria do vereador Odinei Garcia: Indicação nº 1096/2024 - Indico a 

Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente no sentido 

que seja providenciado a manutenção no asfalto da Rua Adilsom Oliveira, no bairro 

da Madressilva em Bacaxá.  Indicação nº 1099/2024 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, 

juntamente com a Secretaria competente no sentido que seja providenciado 

asfaltamento e iluminação com lâmpadas de led para a Travessa Itaúna (Rua do 

Hotel Massaai) no bairro de Itaúna. Indicação nº 1100/2024 - Indica à Exmª. Srª. 

Prefeita, para que juntamente com a Secretaria de Educação, estude a possibilidade 

de incluir no transporte universitário, uma rota para a cidade de Teresópolis, 02 

vezes na semana (idas as sextas-feiras e retorno aos domingos), para atender aos 

inúmeros alunos do Conexão Universitária que agora estudam e residem na referida 

cidade. Indicações do vereador Amarildo Carvalho: Indicação nº 1235/2024 - Indica 

a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a criação de uma unidade móvel 

odontológica, para fazer atendimentos nos bairros e partes rurais de nossa cidade.  

Indicação nº 1236/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado e que 

faça prevalecer As Guardas Municipal, Ambiental e Florestal de Saquarema poderão 

promover a fiscalização de práticas abusivas contra os animais. Indicações do 

vereador Evanildo Ferreira: Indicação nº 1246/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita 

que seja providenciado uma caçamba de lixo na rua 89 esquina com rua 13. Em 

Jaconé - Saquarema - RJ. Indicação nº 1249/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que 

seja providenciado a colocação de uma caçamba de lixo na rua Alcides Ferreira da 

Silva esquina com a rua Santa Edwiges em frente à quadra: 209 - lote: 29A - Barra 

Nova. Neste município. Indicações do vereador Eduardo Veiga:  Indicação nº 

1263/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a construção um 

campo sintético (Society)com iluminação na localidade do bairro Rio Mole, 

Saquarema, RJ. Indicação nº 1264/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado, juntamente com a secretária competente a implantação do Projeto 

Atletas do Futuro, no bairro Rio Mole, Saquarema, RJ. Após a leitura do expediente 

acima, o Sr. Presidente franqueou o uso da palavra. Tendo feito uso da tribuna o 

vereador Roberto Carlos Reis Melo, que ao iniciar sua fala citou a manifestação 
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pública ocorrida nas escadarias da prefeitura com o retorno da Prefeita Manoela, 

repudiando as palavras do ex-prefeito e ex-secretário de Educação municipal, 

quando este, naquela data se referiu a família do vereador orador. Em resposta, o 

vereador Roberto Carlos, disse que o referido ex-secretário deveria lavar a boca 

antes de pronuncia o nome de sua família, pois não é corrupta e nem tem o nome 

julgado pela justiça. Disse que hoje tentam falar mal dele, porque não quis fazer o 

que o citado ex-prefeito queria. Partindo deste ponto o vereador fez inúmeras crítica 

ao governo Manoela se referindo ao desvio de gasolina e 550 (quinhentos e 

cinquenta) mil reais de aluguel de dois BMW. E que este dinheiro deveria ser usado 

para colocar mais ônibus para atender a população. Ainda o orador, disse ter sido 

uma vergonha, quando espalharam os documentos da prefeitura no chão, dizendo 

que foi do governo Rômulo.  Finalizando o vereador ainda com uso da palavra 

perguntou sobre as obras na barra franca e onde está o dinheiro destinado para isso, 

pois os pescadores continuam sofrendo as consequências. Disse também ter muita 

coisa errada, mas com o tempo tudo será esclarecido. Logo depois fez uso da tribuna 

o vereador Roger Carvalho de Almeida. Se dirigindo a prefeita Manoela, frisou que 

todos já sabem o que vai acontecer e esclareceu que a atual prefeita apenas ganhou 

a liminar para retornar, mas o processo continua. E que a parlamentar não tem 

capacidade de vir a esta Casa se justificar para à população, quanto mais para se 

justificar à justiça. Esclareceu que o Rômulo não pagou, nem fez contratos, pois 

muitas coisas estão erradas na prefeitura, que a prefeita teria que cancelar os 

contratos de contêiner, de vans superfaturadas e os super salários e valorizar mais os 

trabalhadores. Ainda o vereador Roger, disse que a prefeita posta uma de “santa” 

nas redes sociais, enquanto uns andam de Porsche o resto sofre, mas que Deus está 

vendo tudo, e tem certeza que o Município será liberto. A seguir fez uso da palavra 

a vereadora Adriana Maria, onde fez elogios ao ato da população em frente à 

prefeitura no retorno da Prefeita Manoela, dizendo que foi uma linda demonstração 

de carinho do povo, reconhecido todo o trabalho realizado até aqui. E concluiu 

dizendo que continua sendo solidária a Prefeita e com a prefeita. Posteriormente, fez 

uso da palavra o vereador Bruno Pinheiro, que ao se referir aos atos judiciais 

cumpridos pelo vice e a prefeita na determinação judicial, falou ter observado que 

não havia motivo para festa em frete a prefeitura, conforme foi, com gasto do 

dinheiro público com tapete vermelho onde circulou um ex-prefeito e ex-secretário 

ficha suja, enquanto ao mesmo tempo a segurança arrastava algumas pessoas. 

Afirmando que este aparato todo não tem razão de ter ocorrido.  E que os pré-
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candidatos não deveriam estar ali, onde segundo ele, o local foi de um pré-comício, 

pois que todo o manifesto será levado ao conhecimento judicial; e que essa história 

ainda não acabou, terão muitos capítulos. Continuando o vereador Bruno depois de 

várias considerações e denúncias com apartes dos vereadores Roberto Carlos e 

Roger, informou que Saquarema não está em nenhuma estatística de destaque e que 

a decisão democrática será feita no dia das eleições. Seguidamente, fez uso da 

palavra a vereadora Raquel de Carvalho.  Em poucas palavras, citou o afastamento 

e o retorno da Prefeita, dizendo que ela não tem que vir aqui justiçar nada, pois não 

foi condenada a nada. Se referindo ao ex-deputado Paulo Melo, disse que este 

deveria ter vergonha de ter tentado ganhar o poder dessa forma, dizendo inclusive, 

que todos os vereadores são ficha limpa e tem certeza que as eleições transcorrerá 

normalmente e o resultado será ganhar no voto. Logo depois o Sr. Presidente 

solicitou a vice-Presidente, vereadora Raquel que assumisse a Presidência e passou 

a fazer uso da tribuna. Ao iniciar o vereador Odinei, disse se sentir triste por tudo 

que ocorreu nestes últimos dias no Município. Colocou ser sabedor que pessoas que 

nem foram nomeadas, estavam dentro de secretarias dando ordem e colocando 

funcionários contra a parede, e que isso o ministério público também irá investigar. 

O vereador Ueverton Siqueira, afirmou ter sido vergonhoso o que ele presenciou, 

computadores sendo roubados da secretaria de educação e documentos sendo 

carregados. Em resposta o vereador Roger disse que estão querendo ventilar 

mentiras para a população. Continuando o vereador Odinei disse que tem recebido 

várias denúncias, inclusive, de funcionários do IPRES que foram pressionados, 

afirmando que tudo isso é muito triste e sério. Relatou que houve um descaso do 

vice-prefeito Rômulo quando assumiu a prefeitura, pois não teve a hombridade de 

procurar esta Casa, nem mesmo de assinar o ato de posse, segundo o vereador, eles 

pisaram no Legislativo. E encerrou dizendo: - o que começa errado geralmente não 

dá certo”. Finalmente, fez uso da palavra o vereador Abraão Ribeiro, que diante de 

todos os comentários, disse que nada disso ajuda o Município. Porém, que foi muito 

entusiasmo por parte do governo que havia assumido, onde houve pessoas dando 

ordem em secretárias sem ter tomado posse, como ainda vereadores querendo 

mandar e desmandar nos postos de saúde, interferindo nos trabalhos. O vereador 

Roberto Carlos respondeu dizendo que compareceu em algumas secretarias sim, não 

para dar ordem, mas sim para fiscalizar. E constatou diversas irregularidades, 

inclusive, com inúmeros funcionários fantasmas. Ainda com a palavra o vereador 

Abraão depois de mais algumas considerações em torno do assunto ventilados por 
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todos que o antecedeu, disse ter visto a população apavorada com a mudança.  

Porém, considera que cada um deve levantar a sua bandeira e trabalhar dentro dos 

seus espaços. Com relação ao questionamento do vereador Roger. Disse que a 

Prefeita não tem que se defender aqui, mas sim nos autos do processo. Não havendo 

mais quem quisesse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente passou diretamente para a 

Ordem do Dia. Foi aprovado em única discussão e votação com 10 (dez) votos 

favoráveis o Projeto de Resolução 060/24, acima mencionado. Foram aprovados em 

primeira discussão e votação, com 10 (dez) votos favoráveis os projetos:  Projeto de 

lei nº 060/2024 - Dispõe sobre a denominação da Rua Lucio Botelho Bastos, atual 

Rua 15, Balneário Ipitangas, no bairro de Ipitangas, Saquarema - RJ. Projeto de Lei 

nº 074/2024 - Dispõe sobre denominação da Rua Praia da Biscaia, no Loteamento 

Vilatur Saquarema, na localidade do bairro de Vilatur – Saquarema-RJ. Projeto nº 

084/2024 - Dispõe sobre a denominação da Rua Zero, no Loteamento Remanescente 

Balneário Jaconé na localidade do bairro Jaconé – Saquarema-RJ. Nada mais 

havendo para tratar, o Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão, 

convocando os demais vereadores para se reunirem no próximo dia 15 do corrente 

mês e ano. Para constar lavrei a presente ata que assino; __________, Selma 

Rodrigues Moreira. 
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